
ATA DA 048ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Oscar Gutz – Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta – Thiago Morastoni 

- Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Afirma 

que Itajaí vive um momento histórico, reforçando 

sua vocação portuária como base da economia local. 

Explica que, além da tradicional movimentação de 

contêineres e exportação agropecuária, destaca-se 

agora pela operação de veículos com navios Ro-Ro. 

Ressalta que, ontem, o porto recebeu o maior 

navio de transporte de veículos do mundo, da BYD, 

trazendo 7.292 carros elétricos em sua viagem 

inaugural, operação que segue até sábado, 

mobilizando cerca de 500 trabalhadores e 130 

caminhões. Infere que essa movimentação consolida 

Santa Catarina como um dos principais “hubs” 

logísticos de veículos no Brasil. Exemplifica o 

impacto ao citar o retorno de 40 milhões de reais 

em ICMS para Itajaí em uma única operação. 

Reitera que o porto, segundo maior do país em 

contêineres, é referência em eficiência. Ratifica 

que a empresa JBS, responsável pela operação, tem 

mais sete desembarques da BYD previstos para este 



ano, o que fortalece a economia local e estadual. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Chama 

atenção para a situação de abandono de uma via, em 

Caçador, a SC-350, que tem sido cenário de 

frequentes e graves acidentes, muitos dos quais 

terminam em morte. Considera que poderia ser 

evitado caso as autoridades competentes tivessem a 

sensibilidade necessária para resolver a situação. 

Acredita que a empresa responsável pelas obras na 

pista deve concluir, com urgência, a sinalização e 

a limpeza do acostamento. Faz um apelo ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade para que resolva o problema antes que 

mais mortes aconteçam. Informa que recursos não 

faltam e questiona: o que está faltando? 

Lamenta profundamente a situação e afirma que, 

quando ela estiver resolvida, voltará à tribuna 

para elogiar a ação do Governo do Estado. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

manifestação do senhor presidente das Câmaras de 

Dirigentes Lojistas de Santa Catarina (FCDL-SC), 

acompanhado do coordenador estadual da Câmara dos 

Dirigentes Lojistas Jovem de Santa Catarina, 

Marcos Brinhosa, para divulgar o Dia Livre de 

Imposto. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0498/2025, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0499/2025, 0500/2025 e 0501/2025, de autoria do 

Deputado Pepê Collaço; 0502/2025, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 0503/2025, de autoria do 

Deputado Lunelli; e 0504/2025, de autoria do 

Deputado Alex Brasil. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1701 a 1704, 1708, 1709, 

1713, 1719 a 1740. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 2 de junho, 

às 19 horas, em comemoração dos 30 anos do Serviço 

de Cirurgia Plástica e Queimados do Hospital 

Universitário da Universidade Federal de Santa 

Catarina, HU-UFSC.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


